

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

CRJM a analizat implicarea executivului și legislativului în numirea și promovarea judecătorilor

paik · Thursday, June 25th, 2015

La 25 iunie 2015, Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a prezentat documentul de politici „Implicarea executivului și legislativului în numirea și promovarea judecătorilor – contrabalanș sau turbire a independenței justiției?”. La eveniment au participat reprezentanți ai Consiliului Superior al Magistraturii, judecători, procurori și reprezentanți ai societății civile.

Documentul analizează implicarea executivului și legislativului în procesul de numire, reconfirmare în funcție după primii 5 ani de activitate, transferare și promovare a judecătorilor. Autorii recomandă excluderea competențelor parlamentului în ceea ce privește numirea și promovarea judecătorilor, precum și clarificarea procedurilor de numire, reconfirmare și promovare a judecătorilor de către Președintele țării.

Participanții la eveniment au apreciat că un proces echitabil și transparent de numire al judecătorilor poate constitui elementul determinant pentru crearea unui sistem judecătoresc independent. „Analiza efectuată arată că influența executivului sau legislativului în numirea și promovarea judecătorilor este mult mai pronunțată decât se pare, iar un sistem independent va putea fi stabilit atunci când judiciarul o să aibă cuvântul decisiv. Totodată, e nevoie de implementat un sistem eficient de pregătire, selectare și evaluare a judecătorilor”, a afirmat Vladislav GRIBINCEA, președintele CRJM.

Documentul de politici este disponibil pe [pagina web a CRJM](#).

În cadrul evenimentului au fost prezentate și [Propunerile de completare și modificare a Regulamentului cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor](#), care au fost transmise CSM la începutul lunii iunie 2015.

Documentul de politici și propunerile de modificare a regulamentului CSM au fost elaborate cu suportul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), în cadrul Programului de Consolidare a Instituțiilor Statului de Drept (ROLISP).

This entry was posted on Thursday, June 25th, 2015 at 6:17 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

